
Q12

2025 2024
1 自民党 16.2 19.4
2 立憲民主党 13.8 10.3
3 日本維新の会 6.0 14.7
4 国民民主党 15.1 4.4
5 公明党 1.7 3.4
6 れいわ新選組 4.5 4.4
7 共産党 3.2 3.8
8 参政党 1.5 1.6
9 日本保守党 1.6
10 社会民主党 0.5 0.6
11 その他の政党 2.8 3.2
12 投票所で棄権する（無効票を投じる） 7.5 6.9
13 投票に行かない 25.5 26.0

Q13

2025 2024
1 自民党 19.1 22.1
2 立憲民主党 8.4 7.8
3 日本維新の会 4.9 8.9
4 国民民主党 7.9 2.4
5 公明党 1.4 2.5
6 れいわ新選組 2.8 3.0
7 共産党 2.5 3.2
8 参政党 0.8 1.0
9 日本保守党 1.5
10 社会民主党 0.2 0.7
11 その他の政党 0.2 0.8
12 そのような政党はない 43.6 38.6
13 答えたくない 6.8 8.3

Q14

2025
1 個別の議案ごとに野党と協議する。 62.9
2 立憲民主党と大連立政権を結成する。 6.7
3 日本維新の会または国民民主党を連立与党に加える。 14.9
4 立憲民主党をはじめとする野党連合に政権を譲る。 15.5

Q15_1

2025 2024
1 親しみを感じる 11.0 17.5
2 どちらかといえば親しみを感じる 43.1 57.6
3 どちらかといえば親しみを感じない 25.5 15.5
4 親しみを感じない 20.5 9.4

Q15_2

2025 2024
1 親しみを感じる 0.7 0.8
2 どちらかといえば親しみを感じる 3.5 3.7
3 どちらかといえば親しみを感じない 20.0 25.6
4 親しみを感じない 75.8 69.8

Q15_3

2025 2024
1 親しみを感じる 1.0 1.1
2 どちらかといえば親しみを感じる 5.4 8.6
3 どちらかといえば親しみを感じない 20.4 26.1
4 親しみを感じない 73.3 64.3

Q15_4

2025 2024
1 親しみを感じる 3.7 5.2
2 どちらかといえば親しみを感じる 26.2 31.6
3 どちらかといえば親しみを感じない 27.4 28.2
4 親しみを感じない 42.6 35.1

Q15_5

2025 2024
1 親しみを感じる 2.4 4.0
2 どちらかといえば親しみを感じる 29.6 35.5
3 どちらかといえば親しみを感じない 38.4 36.1
4 親しみを感じない 29.6 24.3

Q16_1

2025 2024
1 信頼する 18.7 13.5
2 どちらかといえば信頼する 50.2 56.5
3 どちらかといえば信頼しない 15.9 17.8
4 信頼しない 15.2 12.2

　本付表は、第3回政治・経済・社会に関する意識調査（NIRA基本調査）の結果を前回調査と比較するものである。前回と全く同じ文面の質問を対象に、各選択肢が選ばれた割合を示している。
「2025」が今回調査、「2024」が前回調査である。

もし、この週末に国会議員の選挙があるとしたら、あなたは、どの政党に投票したいと思いますか。

選択肢

第3回政治・経済・社会に関する意識調査（NIRA基本調査）（速報）　付表

下にある５つの国について、あなたは親しみを感じますか、それとも感じませんか。それぞれの国に
ついて１つずつ選んでください。／ロシア

選択肢

下にある５つの国について、あなたは親しみを感じますか、それとも感じませんか。それぞれの国に
ついて１つずつ選んでください。／中国

選択肢

下にある５つの国について、あなたは親しみを感じますか、それとも感じませんか。それぞれの国に
ついて１つずつ選んでください。／韓国

選択肢

多くの人が「長期的に見ると、自分は△△党寄りだ」とお考えのようです。短期的に他の政党へ投票
することはもちろんあり得るとして、長い目で見ると、あなたは「何党寄り」でしょうか。

選択肢

現在、衆議院では連立与党（自民党と公明党）の議席は過半数を下回り、与党だけでは予算や法案
を成立させることができません。政府与党はどのようにすればよいと思いますか。１つ選んでくださ
い。

選択肢

下にある５つの国について、あなたは親しみを感じますか、それとも感じませんか。それぞれの国に
ついて１つずつ選んでください。／アメリカ

選択肢

下にある５つの国について、あなたは親しみを感じますか、それとも感じませんか。それぞれの国に
ついて１つずつ選んでください。／インド

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／新聞

選択肢



Q16_2

2025 2024
1 信頼する 11.0 7.1
2 どちらかといえば信頼する 48.9 54.5
3 どちらかといえば信頼しない 23.0 25.2
4 信頼しない 17.1 13.3

Q16_3

2025 2024
1 信頼する 3.7 2.9
2 どちらかといえば信頼する 35.6 44.1
3 どちらかといえば信頼しない 43.9 42.7
4 信頼しない 16.8 10.4

Q16_4

2025 2024
1 信頼する 2.9 1.5
2 どちらかといえば信頼する 19.1 25.4
3 どちらかといえば信頼しない 46.7 50.3
4 信頼しない 31.3 22.8

Q16_5

2025 2024
1 信頼する 15.1 14.4
2 どちらかといえば信頼する 51.8 59.0
3 どちらかといえば信頼しない 21.7 18.4
4 信頼しない 11.4 8.2

Q16_6

2025 2024
1 信頼する 17.6 17.9
2 どちらかといえば信頼する 52.0 59.9
3 どちらかといえば信頼しない 19.3 15.5
4 信頼しない 11.2 6.7

Q16_7

2025 2024
1 信頼する 5.9 2.5
2 どちらかといえば信頼する 35.3 33.4
3 どちらかといえば信頼しない 33.8 37.5
4 信頼しない 25.0 26.6

Q16_8

2025 2024
1 信頼する 5.5 2.1
2 どちらかといえば信頼する 33.5 29.1
3 どちらかといえば信頼しない 36.2 40.6
4 信頼しない 24.8 28.3

Q16_9

2025 2024
1 信頼する 8.4 6.8
2 どちらかといえば信頼する 49.1 57.6
3 どちらかといえば信頼しない 28.6 27.1
4 信頼しない 13.8 8.5

Q16_10

2025 2024
1 信頼する 4.2 5.1
2 どちらかといえば信頼する 46.1 51.9
3 どちらかといえば信頼しない 33.2 29.8
4 信頼しない 16.5 13.2

Q16_11

2025 2024
1 信頼する 1.4 1.0
2 どちらかといえば信頼する 19.0 16.5
3 どちらかといえば信頼しない 41.0 41.0
4 信頼しない 38.6 41.5

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／裁判所

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／政府

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／国会

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／地方自治体

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／ボランティア
団体・ＮＰＯ

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／政治家

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／ＳＮＳ（Ｘ（旧
ツイッター）・インスタグラム、ＹｏｕＴｕｂｅなど）

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／警察

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／インターネッ
トメディア（ニュースアプリ・サイトやブログなど）

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／テレビ

選択肢



Q16_12

2025 2024
1 信頼する 57.3 70.0
2 どちらかといえば信頼する 32.1 24.3
3 どちらかといえば信頼しない 6.1 3.1
4 信頼しない 4.4 2.5

Q16_13

2025 2024
1 信頼する 11.0 14.7
2 どちらかといえば信頼する 59.7 66.9
3 どちらかといえば信頼しない 21.0 13.1
4 信頼しない 8.3 5.3

Q17_1

2025 2024
1 そう思う 45.8 51.1
2 どちらかといえばそう思う 31.6 30.1
3 どちらでもない 17.2 13.4
4 どちらかといえばそう思わない 4.3 4.4
5 そう思わない 1.2 1.0

Q17_2

2025 2024
1 そう思う 48.5 55.0
2 どちらかといえばそう思う 29.8 29.2
3 どちらでもない 17.5 10.6
4 どちらかといえばそう思わない 3.4 4.1
5 そう思わない 0.7 1.1

Q17_3

2025 2024
1 そう思う 38.3 44.4
2 どちらかといえばそう思う 29.7 30.4
3 どちらでもない 22.8 16.4
4 どちらかといえばそう思わない 6.5 6.1
5 そう思わない 2.7 2.7

Q17_4

2025 2024
1 そう思う 23.7 28.3
2 どちらかといえばそう思う 31.8 35.3
3 どちらでもない 28.9 19.8
4 どちらかといえばそう思わない 10.8 11.4
5 そう思わない 4.8 5.3

Q17_5

2025 2024 備考
1 そう思う
2 どちらかといえばそう思う
3 どちらでもない
4 どちらかといえばそう思わない 100.0 100.0 トラップ質問
5 そう思わない

Q17_6

2025 2024
1 そう思う 10.2 9.3
2 どちらかといえばそう思う 28.9 30.0
3 どちらでもない 30.0 27.7
4 どちらかといえばそう思わない 17.7 18.8
5 そう思わない 13.2 14.2

Q17_7

2025 2024
1 そう思う 12.1 11.2
2 どちらかといえばそう思う 35.1 39.2
3 どちらでもない 29.5 26.8
4 どちらかといえばそう思わない 13.3 12.5
5 そう思わない 10.0 10.2

Q17_8

2025 2024
1 そう思う 30.2 33.4
2 どちらかといえばそう思う 26.8 30.6
3 どちらでもない 31.1 25.4
4 どちらかといえばそう思わない 8.9 7.6
5 そう思わない 3.1 3.1

次の意見について、あなたはどう思いますか。それぞれの項目について１つずつ、あてはまるものを
選択してください。／いまの政党や政治家は腐敗しきっており、人びとの敵をやっつける強い指導者
が必要だ

選択肢

次の意見について、あなたはどう思いますか。それぞれの項目について１つずつ、あてはまるものを
選択してください。／この項目には、「どちらかといえばそう思わない」を選択してください

選択肢

次の意見について、あなたはどう思いますか。それぞれの項目について１つずつ、あてはまるものを
選択してください。／自分は、政治に関心がある方である

選択肢

次の意見について、あなたはどう思いますか。それぞれの項目について１つずつ、あてはまるものを
選択してください。／日本をとりまく国際問題に関心がある方である

選択肢

次の意見について、あなたはどう思いますか。それぞれの項目について１つずつ、あてはまるものを
選択してください。／自分には政府のすることに対して、それを左右する力はない

選択肢

次の意見について、あなたはどう思いますか。それぞれの項目について１つずつ、あてはまるものを
選択してください。／政治とか政府とかは、あまりに複雑なので、自分には何をやっているのかよく理
解できないことがある

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／家族

選択肢

あなたは、次にあげる日本のメディア、組織をどの程度信頼しますか。「信頼する」「どちらかといえば
信頼する」「どちらかといえば信頼しない」「信頼しない」のいずれかでお答えください。／学者・研究者

選択肢

次の意見について、あなたはどう思いますか。それぞれの項目について１つずつ、あてはまるものを
選択してください。／今の政治家は、あまり私たちのことを考えていない

選択肢

次の意見について、あなたはどう思いますか。それぞれの項目について１つずつ、あてはまるものを
選択してください。／国会議員は、おおざっぱに言って当選したらすぐ国民のことを考えなくなる

選択肢



Q18_1

2025 2024
1 良くなっている 3.8 7.0
2 変わらない 48.1 54.0
3 悪くなっている 48.0 39.0

Q18_2

2025 2024
1 良くなっている 5.0 10.5
2 変わらない 39.5 39.5
3 悪くなっている 55.5 49.9

Q18_3

2025 2024
1 良くなっている 3.2 8.9
2 変わらない 34.5 35.0
3 悪くなっている 62.2 56.0

Q18_4

2025 2024
1 良くなっている 4.5 8.2
2 変わらない 31.7 32.3
3 悪くなっている 63.8 59.5

Q19_1

2025 2024
1 Ａに近い 19.4 13.1
2 どちらかといえばＡに近い 28.9 30.6
3 どちらともいえない 36.9 39.9
4 どちらかといえばＢに近い 11.5 13.0
5 Ｂに近い 3.2 3.4

Q19_2

2025 2024
1 Ａに近い 10.9 9.6
2 どちらかといえばＡに近い 22.8 27.9
3 どちらともいえない 37.4 37.5
4 どちらかといえばＢに近い 15.9 15.2
5 Ｂに近い 12.9 9.8

Q19_3

2025 2024
1 Ａに近い 7.1 5.4
2 どちらかといえばＡに近い 14.1 14.7
3 どちらともいえない 54.9 53.4
4 どちらかといえばＢに近い 16.5 19.6
5 Ｂに近い 7.5 6.9

Q19_4

2025 2024
1 Ａに近い 10.1 6.4
2 どちらかといえばＡに近い 20.2 18.7
3 どちらともいえない 45.7 44.6
4 どちらかといえばＢに近い 17.1 23.2
5 Ｂに近い 6.9 7.2

Q19_5

2025 2024
1 Ａに近い 13.7 14.2
2 どちらかといえばＡに近い 27.9 30.6
3 どちらともいえない 36.3 35.9
4 どちらかといえばＢに近い 10.9 10.6
5 Ｂに近い 11.3 8.8

Q20_1

2025 2024
1 そう思う 37.4 38.4
2 どちらかといえばそう思う 42.6 41.7
3 どちらともいえない 16.6 15.4
4 どちらかといえばそう思わない 2.6 3.5
5 そう思わない 0.8 0.9

５～１０年後において、あなたご自身に、以下のことは起こりそうだと思いますか。ＡとＢのどちらに近
いかお答えください。／家族に介護が必要である／／／家族に介護が不要である

選択肢

５～１０年後の日本について、あなたは以下のことが起こると思いますか。それとも起こらないと思い
ますか。／物価が上がって生活が苦しくなる

選択肢

５～１０年後において、あなたご自身に、以下のことは起こりそうだと思いますか。ＡとＢのどちらに近
いかお答えください。／心身の病気や障がいがある／／／心身の病気や障がいがない

選択肢

５～１０年後において、あなたご自身に、以下のことは起こりそうだと思いますか。ＡとＢのどちらに近
いかお答えください。／子や孫などが十分な教育・保育を受けられない／／／子や孫などが十分な
教育・保育を受けられる

選択肢

５～１０年後において、あなたご自身に、以下のことは起こりそうだと思いますか。ＡとＢのどちらに近
いかお答えください。／快適な住宅に住めない／／／快適な住宅に住める

選択肢

現在のあなたの世帯の家計状況と、日本の経済状況は、１年前と比べてどうなっていると思います
か。また、５～１０年後のあなたの世帯の家計状況と、日本経済の見通しは、現在と比べてどうなって
いると思いますか。／日本の経済状況／１年前と比べたときの現在の状況

選択肢

現在のあなたの世帯の家計状況と、日本の経済状況は、１年前と比べてどうなっていると思います
か。また、５～１０年後のあなたの世帯の家計状況と、日本経済の見通しは、現在と比べてどうなって
いると思いますか。／日本の経済状況／現在と比べたときの５～１０年後の状況

選択肢

５～１０年後において、あなたご自身に、以下のことは起こりそうだと思いますか。ＡとＢのどちらに近
いかお答えください。／経済的に困窮する／／／経済的に余裕がある／／／経済的に余裕がある

選択肢

現在のあなたの世帯の家計状況と、日本の経済状況は、１年前と比べてどうなっていると思います
か。また、５～１０年後のあなたの世帯の家計状況と、日本経済の見通しは、現在と比べてどうなって
いると思いますか。／あなたの世帯の家計状況／１年前と比べたときの現在の状況

選択肢

現在のあなたの世帯の家計状況と、日本の経済状況は、１年前と比べてどうなっていると思います
か。また、５～１０年後のあなたの世帯の家計状況と、日本経済の見通しは、現在と比べてどうなって
いると思いますか。／あなたの世帯の家計状況／現在と比べたときの５～１０年後の状況

選択肢



Q20_2

2025 2024
1 そう思う 6.7 5.3
2 どちらかといえばそう思う 20.4 24.7
3 どちらともいえない 44.8 42.0
4 どちらかといえばそう思わない 17.8 19.7
5 そう思わない 10.2 8.3

Q20_3

2025 2024
1 そう思う 29.0 30.2
2 どちらかといえばそう思う 35.3 39.3
3 どちらともいえない 28.3 22.4
4 どちらかといえばそう思わない 5.6 6.5
5 そう思わない 1.7 1.6

Q20_4

2025 2024
1 そう思う 13.2 18.1
2 どちらかといえばそう思う 32.8 35.2
3 どちらともいえない 46.7 36.4
4 どちらかといえばそう思わない 4.9 8.4
5 そう思わない 2.5 2.0

Q20_5

2025 2024
1 そう思う 24.4 35.9
2 どちらかといえばそう思う 41.4 45.5
3 どちらともいえない 30.9 15.9
4 どちらかといえばそう思わない 2.6 2.4
5 そう思わない 0.7 0.3

Q20_6

2025 2024
1 そう思う 16.3 20.0
2 どちらかといえばそう思う 39.0 41.5
3 どちらともいえない 38.7 31.7
4 どちらかといえばそう思わない 4.9 5.2
5 そう思わない 1.2 1.6

Q20_7

2025 2024
1 そう思う 22.8 23.5
2 どちらかといえばそう思う 37.2 38.5
3 どちらともいえない 32.8 29.5
4 どちらかといえばそう思わない 6.0 7.0
5 そう思わない 1.1 1.5

Q21_1

2025
1 Ａに近い 7.8
2 どちらかといえばＡに近い 31.0
3 どちらともいえない 29.4
4 どちらかといえばＢに近い 17.7
5 Ｂに近い 14.1

Q21_2

2025
1 Ａに近い 3.0
2 どちらかといえばＡに近い 22.6
3 どちらともいえない 38.9
4 どちらかといえばＢに近い 21.3
5 Ｂに近い 14.2

Q21_3

2025
1 Ａに近い 26.8
2 どちらかといえばＡに近い 34.3
3 どちらともいえない 30.8
4 どちらかといえばＢに近い 6.5
5 Ｂに近い 1.5

Q21_4

2025
1 Ａに近い 2.3
2 どちらかといえばＡに近い 17.4
3 どちらともいえない 53.1
4 どちらかといえばＢに近い 16.7
5 Ｂに近い 10.5

在留外国人（旅行以外の目的で、日本に長期間滞在する外国籍の人）が増えることを、あなたはどの
ように考えますか。あてはまるものを１つずつ選択してください。／人手不足が解消される／／／日
本人の雇用機会を奪う

選択肢

在留外国人（旅行以外の目的で、日本に長期間滞在する外国籍の人）が増えることを、あなたはどの
ように考えますか。あてはまるものを１つずつ選択してください。／治安が悪くなる／／／治安に影響
はない

選択肢

在留外国人（旅行以外の目的で、日本に長期間滞在する外国籍の人）が増えることを、あなたはどの
ように考えますか。あてはまるものを１つずつ選択してください。／国全体の生産性が上がる／／／
国全体の生産性が下がる

選択肢

５～１０年後の日本について、あなたは以下のことが起こると思いますか。それとも起こらないと思い
ますか。／近隣諸国で武力衝突が起きる

選択肢

５～１０年後の日本について、あなたは以下のことが起こると思いますか。それとも起こらないと思い
ますか。／国内の治安が悪くなる

選択肢

在留外国人（旅行以外の目的で、日本に長期間滞在する外国籍の人）が増えることを、あなたはどの
ように考えますか。あてはまるものを１つずつ選択してください。／社会の多様性が増す／／／日本
の伝統が失われる

選択肢

５～１０年後の日本について、あなたは以下のことが起こると思いますか。それとも起こらないと思い
ますか。／十分な年金や医療サービスを受けられなくなる

選択肢

５～１０年後の日本について、あなたは以下のことが起こると思いますか。それとも起こらないと思い
ますか。／コロナのような感染症が再び世界的に流行する

選択肢

５～１０年後の日本について、あなたは以下のことが起こると思いますか。それとも起こらないと思い
ますか。／生活を揺るがすような異常気象や大規模災害が発生する

選択肢

５～１０年後の日本について、あなたは以下のことが起こると思いますか。それとも起こらないと思い
ますか。／より高齢まで健康でいられるようになる

選択肢



Q22

2025
1 ０％（全く許容できない） 10.7
2 ３％未満 26.2
3 ３％～５％未満 20.0
4 ５％～１０％未満 21.7
5 １０％～２０％未満 12.2
6 ２０％～３０％未満 5.0
7 ３０％～５０％未満 1.6
8 ５０％以上 2.7

Q23_1

2025 2024
1 とても起こりそう 3.3 3.4
2 起こりそう 26.9 27.0
3 起こりそうにない 49.4 53.9
4 まったく起こりそうにない 20.3 15.7

Q23_2

2025 2024
1 とても起こりそう 7.9 7.6
2 起こりそう 37.9 40.0
3 起こりそうにない 44.0 44.5
4 まったく起こりそうにない 10.1 7.9

Q23_3

2025 2024
1 とても起こりそう 16.5 13.7
2 起こりそう 51.8 60.3
3 起こりそうにない 26.5 23.3
4 まったく起こりそうにない 5.2 2.7

Q23_4

2025 2024
1 とても起こりそう 11.5 8.2
2 起こりそう 55.7 56.7
3 起こりそうにない 26.6 31.3
4 まったく起こりそうにない 6.2 3.7

Q23_5

2025 2024
1 とても起こりそう 34.3 29.9
2 起こりそう 48.6 60.5
3 起こりそうにない 14.4 8.7
4 まったく起こりそうにない 2.7 0.9

Q23_6

2025 2024
1 とても起こりそう 32.3 29.4
2 起こりそう 50.4 60.1
3 起こりそうにない 14.3 9.0
4 まったく起こりそうにない 3.0 1.5

Q23_7

2025 2024
1 とても起こりそう 37.8 44.8
2 起こりそう 44.5 49.2
3 起こりそうにない 15.2 5.5
4 まったく起こりそうにない 2.5 0.5

Q24_1

2025 2024 備考
1 ０時間 4.2 6.1
2 １～２時間（１日に１５分前後） 2.1 2.5
3 ３～４時間（１日に３０分前後） 2.8 2.6
4 ５～９時間（１日に１時間前後） 5.4 7.5
5 １０～２９時間（１日に２～３時間前後） 7.9 7.9
6 ３０～３９時間（１日に４～５時間前後） 7.8 6.6
7 ４０～４９時間（１日に６～７時間前後） 14.0 10.3
8 ５０～５９時間（１日に８時間前後） 12.2 11.6
9 ６０時間以上（１日におよそ９時間以上） 4.9 6.0

38.7 38.7 仕事をしていない人

Q24_2

2025 2024 備考
1 ０時間 47.4 49.6
2 １～２時間（１日に１５分前後） 2.7 1.7
3 ３～４時間（１日に３０分前後） 1.7 1.2
4 ５～９時間（１日に１時間前後） 2.7 2.7
5 １０～２９時間（１日に２～３時間前後） 2.3 2.8
6 ３０～３９時間（１日に４～５時間前後） 1.9 1.3
7 ４０～４９時間（１日に６～７時間前後） 1.2 0.8
8 ５０～５９時間（１日に８時間前後） 1.3 0.6
9 ６０時間以上（１日におよそ９時間以上） 0.1 0.5

38.7 38.7 仕事をしていない人

直近の「通常の一週間」（※１）でどれくらいの時間、以下のことをしましたか。／「労働（残業、副業含
む）」のうち、テレワークによる労働（※２）

選択肢

デジタル化や技術革新によって、次のようなことが起こりそうだと思いますか。／うその情報が増え
て、だまされやすくなる

選択肢

デジタル化や技術革新によって、次のようなことが起こりそうだと思いますか。／富む人と貧しい人の
所得格差が拡大する

選択肢

直近の「通常の一週間」（※１）でどれくらいの時間、以下のことをしましたか。／労働（残業、副業含
む）

選択肢

デジタル化や技術革新によって、次のようなことが起こりそうだと思いますか。／コミュニケーションや
人間関係が希薄になる

選択肢

デジタル化や技術革新によって、次のようなことが起こりそうだと思いますか。／生活が便利になる

選択肢

デジタル化や技術革新によって、次のようなことが起こりそうだと思いますか。／情報漏えい、不正ア
クセス等のセキュリティ被害が増える

選択肢

あなたの住む地域に、どのくらいの外国人が住むことを受け入れられますか。住民の何％程度かを
お答えください。

選択肢

デジタル化や技術革新によって、次のようなことが起こりそうだと思いますか。／自分や家族ができる
新たな仕事が生まれる

選択肢

デジタル化や技術革新によって、次のようなことが起こりそうだと思いますか。／自分や家族の仕事
がなくなる

選択肢



Q24_3

2025 2024
1 ０時間 19.4 12.7
2 １～２時間（１日に１５分前後） 14.0 13.4
3 ３～４時間（１日に３０分前後） 14.7 13.6
4 ５～９時間（１日に１時間前後） 16.9 20.0
5 １０～２９時間（１日に２～３時間前後） 19.2 20.9
6 ３０～３９時間（１日に４～５時間前後） 10.5 11.6
7 ４０～４９時間（１日に６～７時間前後） 2.2 3.2
8 ５０～５９時間（１日に８時間前後） 1.0 1.1
9 ６０時間以上（１日におよそ９時間以上） 2.1 3.6

Q24_4

2025 2024
1 ０時間 59.5 47.2
2 １～２時間（１日に１５分前後） 17.5 21.5
3 ３～４時間（１日に３０分前後） 9.7 13.4
4 ５～９時間（１日に１時間前後） 8.5 10.5
5 １０～２９時間（１日に２～３時間前後） 3.8 5.0
6 ３０～３９時間（１日に４～５時間前後） 0.5 1.7
7 ４０～４９時間（１日に６～７時間前後） 0.2 0.2
8 ５０～５９時間（１日に８時間前後） 0.3 0.1
9 ６０時間以上（１日におよそ９時間以上） 0.1 0.4

Q24_5

2025 2024
1 ０時間 7.2 2.8
2 １～２時間（１日に１５分前後） 19.7 18.3
3 ３～４時間（１日に３０分前後） 18.2 19.0
4 ５～９時間（１日に１時間前後） 19.3 23.1
5 １０～２９時間（１日に２～３時間前後） 20.4 21.8
6 ３０～３９時間（１日に４～５時間前後） 9.7 10.0
7 ４０～４９時間（１日に６～７時間前後） 3.1 3.1
8 ５０～５９時間（１日に８時間前後） 1.0 0.7
9 ６０時間以上（１日におよそ９時間以上） 1.3 1.2

Q25_1

2025
1 新聞 40.1
2 テレビ 76.9
3 雑誌 12.0
4 インターネットメディア（ニュースアプリ・サイトやブログなど） 73.5
5 ＳＮＳ（Ｘ（旧ツイッター）・インスタグラム、ＹｏｕＴｕｂｅなど） 50.0
6 その他 1.2

Q25_2

2025 2024 備考
1 新聞 4.3 4.8
2 テレビ 46.0 42.7
3 雑誌 0.6 0.5
4 インターネットメディア（ニュースアプリ・サイトやブログなど） 21.3 29.1
5 ＳＮＳ（Ｘ（旧ツイッター）・インスタグラム、ＹｏｕＴｕｂｅなど） 19.8 19.5
6 その他 0.7 0.6

7.2 2.8 Q25_1で何も選ばなかった人

Q26_1

2025 2024
1 まったくしなかった 73.9 66.7
2 １～９日 16.1 20.3
3 １０～１９日（月に１日） 5.1 4.5
4 ２０～３９日（月に２～３日） 2.3 4.2
5 ４０～９９日（週に１日） 1.0 1.5
6 １００～１９９日（週に２～３日） 0.5 1.4
7 ２００日以上（週に４日以上） 0.1 0.3
8 何日ぐらいしたかわからない 1.1 1.0

Q26_2

2025 2024
1 まったくしなかった 88.6 86.1
2 １～９日 6.2 7.7
3 １０～１９日（月に１日） 1.8 2.2
4 ２０～３９日（月に２～３日） 1.4 1.7
5 ４０～９９日（週に１日） 0.6 0.8
6 １００～１９９日（週に２～３日） 0.5 1.0
7 ２００日以上（週に４日以上） 0.1 0.2
8 何日ぐらいしたかわからない 0.7 0.3

この１年間で以下の活動を何日ぐらいしましたか。行った活動の目的が、複数の活動に当てはまる場
合は当てはまる活動それぞれについて、この１年間にしたものとしてお答えください。／地域コミュニ
ティとのかかわり（例：自治会の行事、学校行事、地域サークルなど）

選択肢

この１年間で以下の活動を何日ぐらいしましたか。行った活動の目的が、複数の活動に当てはまる場
合は当てはまる活動それぞれについて、この１年間にしたものとしてお答えください。／ボランティア
活動

選択肢

直近の「通常の一週間」（※１）でどれくらいの時間、以下のことをしましたか。／新聞、テレビ、雑誌、
ネットニュースなど情報メディアとの接触

選択肢

①直近の「通常の一週間」で、接触した情報メディアとして該当するものをすべて選んでください②そ
の中で、最も接触時間が長かったメディアをひとつ選んでください。／該当するもの（複数回答可）

選択肢

①直近の「通常の一週間」で、接触した情報メディアとして該当するものをすべて選んでください②そ
の中で、最も接触時間が長かったメディアをひとつ選んでください。／最も接触時間が長かったメディ
ア

選択肢

直近の「通常の一週間」（※１）でどれくらいの時間、以下のことをしましたか。／家事・育児・介護

選択肢

直近の「通常の一週間」（※１）でどれくらいの時間、以下のことをしましたか。／学習・自己啓発・訓練
（※３）

選択肢



Q26_3

2025
1 まったくしなかった 91.1
2 １～９日 4.3
3 １０～１９日（月に１日） 1.4
4 ２０～３９日（月に２～３日） 1.3
5 ４０～９９日（週に１日） 0.4
6 １００～１９９日（週に２～３日） 0.3
7 ２００日以上（週に４日以上） 0.7
8 何日ぐらいしたかわからない 0.6

Q26_4

2025 2024
1 まったくしなかった 53.7 50.8
2 １～９日 1.9 4.4
3 １０～１９日（月に１日） 1.1 0.7
4 ２０～３９日（月に２～３日） 1.3 1.8
5 ４０～９９日（週に１日） 0.4 0.8
6 １００～１９９日（週に２～３日） 1.4 1.0
7 ２００日以上（週に４日以上） 0.5 1.0
8 何日ぐらいしたかわからない 0.8 0.6

38.7 38.7
Q27_1

2025 2024
1 そう思う 7.1 7.9
2 どちらかといえばそう思う 30.1 32.5
3 どちらともいえない 37.5 37.2
4 どちらかといえばそう思わない 14.9 13.8
5 そう思わない 10.3 8.6

Q27_2

2025 2024
1 そう思う 5.6 7.4
2 どちらかといえばそう思う 41.9 42.1
3 どちらともいえない 36.7 35.0
4 どちらかといえばそう思わない 10.1 10.0
5 そう思わない 5.6 5.5

Q27_3

2025 2024
1 そう思う 4.3 4.9
2 どちらかといえばそう思う 37.1 38.4
3 どちらともいえない 39.3 37.1
4 どちらかといえばそう思わない 12.7 13.9
5 そう思わない 6.6 5.7

Q27_4

2025 2024
1 そう思う 9.8 11.4
2 どちらかといえばそう思う 35.8 42.2
3 どちらともいえない 42.6 35.7
4 どちらかといえばそう思わない 7.0 7.0
5 そう思わない 4.8 3.8

Q28_1

2025 2024
1 Ａに近い 5.9 5.2
2 どちらかといえばＡに近い 12.4 10.8
3 どちらともいえない 37.9 38.1
4 どちらかといえばＢに近い 27.0 32.3
5 Ｂに近い 16.8 13.6

Q28_2

2025 2024
1 Ａに近い 6.3 3.7
2 どちらかといえばＡに近い 10.6 10.6
3 どちらともいえない 38.0 31.4
4 どちらかといえばＢに近い 24.6 29.9
5 Ｂに近い 20.6 24.4

Q28_3

2025 2024
1 Ａに近い 3.1 2.9
2 どちらかといえばＡに近い 14.8 13.2
3 どちらともいえない 44.6 43.4
4 どちらかといえばＢに近い 23.0 27.4
5 Ｂに近い 14.6 13.1

以下の争点について、あなたのお考えはＡとＢのどちらに近いでしょうか。／もし所得税を１割増やす
なら、所得のある人全員の税率を１０％ずつ引き上げるべきだ／／／もし所得税を１割増やすなら、
高額所得者の税率の引き上げ幅をより大きくすべきだ

選択肢

以下の争点について、あなたのお考えはＡとＢのどちらに近いでしょうか。／政策を決定する際は、専
門家が議論した結果を優先するべきだ／／／政策を決定する際は、ふつうの人びとの意見を優先す
るべきだ

選択肢

あなたは以下の意見について、どのように考えますか。／一般論として、たいていの人は信頼できる

選択肢

あなたは以下の意見について、どのように考えますか。／今生きている人々の負担となっても、将来
世代のことを考えて行動すべきである

選択肢

以下の争点について、あなたのお考えはＡとＢのどちらに近いでしょうか。／日本は財政赤字の懸念
はなく、国債を発行しても問題ない／／／日本の財政赤字は危機的水準であるので、国債の発行は
抑制すべきだ

選択肢

この１年間で以下の活動を何日ぐらいしましたか。行った活動の目的が、複数の活動に当てはまる場
合は当てはまる活動それぞれについて、この１年間にしたものとしてお答えください。／副業

選択肢

あなたは以下の意見について、どのように考えますか。／努力をして働けば、豊かな暮らしができる

選択肢

あなたは以下の意見について、どのように考えますか。／大多数の市民は善人だ

選択肢

この１年間で以下の活動を何日ぐらいしましたか。行った活動の目的が、複数の活動に当てはまる場
合は当てはまる活動それぞれについて、この１年間にしたものとしてお答えください。／外国人との交
流※

選択肢



Q28_4

2025 2024
1 Ａに近い 10.2 11.5
2 どちらかといえばＡに近い 24.8 26.5
3 どちらともいえない 48.7 46.6
4 どちらかといえばＢに近い 12.7 12.1
5 Ｂに近い 3.6 3.3

Q28_5

2025 2024
1 Ａに近い 4.3 4.3
2 どちらかといえばＡに近い 13.8 11.6
3 どちらともいえない 39.2 37.2
4 どちらかといえばＢに近い 26.7 30.5
5 Ｂに近い 16.0 16.4

Q29_1

2025 2024
1 Ａに近い 5.6 4.6
2 どちらかといえばＡに近い 20.3 15.4
3 どちらともいえない 40.5 41.2
4 どちらかといえばＢに近い 27.2 32.0
5 Ｂに近い 6.5 6.8

Q29_2

2025 2024
1 Ａに近い 4.6 5.6
2 どちらかといえばＡに近い 28.0 32.2
3 どちらともいえない 46.0 43.3
4 どちらかといえばＢに近い 16.8 15.3
5 Ｂに近い 4.6 3.6

Q29_3

2025 2024
1 Ａに近い 6.3 6.3
2 どちらかといえばＡに近い 32.8 33.1
3 どちらともいえない 46.1 42.8
4 どちらかといえばＢに近い 12.7 15.6
5 Ｂに近い 2.1 2.2

Q29_4

2025 2024
1 Ａに近い 5.0 3.7
2 どちらかといえばＡに近い 20.4 19.5
3 どちらともいえない 47.0 45.3
4 どちらかといえばＢに近い 23.2 25.3
5 Ｂに近い 4.5 6.1

Q29_5

2025 2024
1 Ａに近い 5.3 2.8
2 どちらかといえばＡに近い 17.9 17.9
3 どちらともいえない 54.1 57.2
4 どちらかといえばＢに近い 19.6 19.3
5 Ｂに近い 3.0 2.8

Q30_1

2025
1 Ａに近い 16.1
2 どちらかといえばＡに近い 26.3
3 どちらともいえない 33.3
4 どちらかといえばＢに近い 14.1
5 Ｂに近い 10.2

Q30_2

2025
1 Ａに近い 13.2
2 どちらかといえばＡに近い 26.7
3 どちらともいえない 36.2
4 どちらかといえばＢに近い 13.5
5 Ｂに近い 10.5

政府が給付を行うときにはＡ　政府のお金を効率的に使うため、所得や資産が一定の基準に満たな
い人だけに給付を行うべきＢ　必要な人に行き届かないことを防ぐため、対象者全員に給付を行い、
所得や資産の多い人には税金を負担してもらうべきという２つの考え方があります。次の５つの事業
について、あなたはＡとＢのどちらの考え方に近いでしょうか。それぞれについて１つずつ選択してく
ださい。／物価高対策のために給付金を支給すること

選択肢

政府が給付を行うときにはＡ　政府のお金を効率的に使うため、所得や資産が一定の基準に満たな
い人だけに給付を行うべきＢ　必要な人に行き届かないことを防ぐため、対象者全員に給付を行い、
所得や資産の多い人には税金を負担してもらうべきという２つの考え方があります。次の５つの事業
について、あなたはＡとＢのどちらの考え方に近いでしょうか。それぞれについて１つずつ選択してく
ださい。／保育園や幼稚園の利用料を無料にすること

選択肢

あなたが理想とする日本の社会は、以下のＡとＢどちらに近いと思いますか。それぞれの項目につい
て、ＡとＢのどちらに近いかお選びください。／行政機関による多面的な規制を通じて、国民生活の安
全や経済の安定を守る社会／／／規制を可能な限り排除し、民間の自由な活動と自己責任にゆだ
ねる社会

選択肢

あなたが理想とする日本の社会は、以下のＡとＢどちらに近いと思いますか。それぞれの項目につい
て、ＡとＢのどちらに近いかお選びください。／経済成長を重んじ、公共投資や公共事業を盛んに行う
社会／／／財政規律を重んじ、国や地方自治体の借金を大きくしない社会

選択肢

あなたが理想とする日本の社会は、以下のＡとＢどちらに近いと思いますか。それぞれの項目につい
て、ＡとＢのどちらに近いかお選びください。／国民一人一人が「個人の利益」を優先する社会／／／
国民一人一人が「公共の利益」を優先する社会

選択肢

以下の争点について、あなたのお考えはＡとＢのどちらに近いでしょうか。／老後の生活は自助努力
でまかなうのが基本で、国による生活保障は最低限にとどめるべきだ／／／すべての人が充実した
老後を暮らせるように、国は十分な生活保障を行うべきだ

選択肢

あなたが理想とする日本の社会は、以下のＡとＢどちらに近いと思いますか。それぞれの項目につい
て、ＡとＢのどちらに近いかお選びください。／働いた成果とあまり関係なく、貧富の差が少ない平等
な社会／／／自由に競争し、成果に応じて分配される社会

選択肢

あなたが理想とする日本の社会は、以下のＡとＢどちらに近いと思いますか。それぞれの項目につい
て、ＡとＢのどちらに近いかお選びください。／税負担は大きいが、福祉などの行政サービスが充実し
た社会／／／福祉などの行政サービスを必要最小限に絞り、税負担の少ない社会

選択肢

以下の争点について、あなたのお考えはＡとＢのどちらに近いでしょうか。／働いている人は、チャン
スがあれば、転職する方がよい／／／働いている人は、同じ企業に長く勤める方がよい

選択肢



Q30_3

2025
1 Ａに近い 10.5
2 どちらかといえばＡに近い 26.8
3 どちらともいえない 43.5
4 どちらかといえばＢに近い 12.1
5 Ｂに近い 7.1

Q30_4

2025
1 Ａに近い 15.4
2 どちらかといえばＡに近い 29.1
3 どちらともいえない 34.3
4 どちらかといえばＢに近い 12.3
5 Ｂに近い 8.9

Q30_5

2025
1 Ａに近い 14.0
2 どちらかといえばＡに近い 26.5
3 どちらともいえない 35.6
4 どちらかといえばＢに近い 12.9
5 Ｂに近い 11.0

Q31_1

2025
1 そのサービスを利用する人が全額を負担すべきだ 11.4
2 国民全員がそれぞれの所得に対して等しい税率で負担すべきだ 33.0
3 所得の多い人ほど税率が高くなるようにしつつ、国民全員が負担すべきだ 44.4
4 国民全員がそれぞれ等しい金額を負担すべきだ 11.2

Q31_2

2025
1 そのサービスを利用する人が全額を負担すべきだ 17.7
2 国民全員がそれぞれの所得に対して等しい税率で負担すべきだ 30.6
3 所得の多い人ほど税率が高くなるようにしつつ、国民全員が負担すべきだ 41.2
4 国民全員がそれぞれ等しい金額を負担すべきだ 10.5

Q31_3

2025
1 そのサービスを利用する人が全額を負担すべきだ 29.5
2 国民全員がそれぞれの所得に対して等しい税率で負担すべきだ 25.9
3 所得の多い人ほど税率が高くなるようにしつつ、国民全員が負担すべきだ 35.8
4 国民全員がそれぞれ等しい金額を負担すべきだ 8.8

Q31_4

2025
1 そのサービスを利用する人が全額を負担すべきだ 9.5
2 国民全員がそれぞれの所得に対して等しい税率で負担すべきだ 31.2
3 所得の多い人ほど税率が高くなるようにしつつ、国民全員が負担すべきだ 40.7
4 国民全員がそれぞれ等しい金額を負担すべきだ 18.7

Q32_1

2025 2024
1 よく知っている 4.2 3.3
2 ある程度知っている 41.9 39.7
3 どちらともいえない 33.9 32.7
4 あまり知らない 17.9 20.7
5 全く知らない 2.0 3.6

Q32_2

2025 2024
1 よく知っている 3.7 2.3
2 ある程度知っている 31.7 24.5
3 どちらともいえない 34.1 34.7
4 あまり知らない 25.2 28.9
5 全く知らない 5.3 9.6

Q32_3

2025 2024
1 よく知っている 7.9 6.4
2 ある程度知っている 42.2 41.6
3 どちらともいえない 31.8 29.8
4 あまり知らない 16.0 18.3
5 全く知らない 2.1 3.9

以下の公的サービスの内容について、あなたはよく知っていますか。／医療サービス（保険料・サー
ビスの質・費用など）

選択肢

以下の公的サービスの内容について、あなたはよく知っていますか。／介護・障がい者支援（保険
料・サービスの質・障がい者手当など）

選択肢

以下の公的サービスの内容について、あなたはよく知っていますか。／年金制度

選択肢

次の公共サービスを充実させるための費用の負担の割合はどのようにすべきだと思いますか。あな
たのお考えに近いものを１つ選んでください。／子育て支援

選択肢

次の公共サービスを充実させるための費用の負担の割合はどのようにすべきだと思いますか。あな
たのお考えに近いものを１つ選んでください。／大学の授業料

選択肢

次の公共サービスを充実させるための費用の負担の割合はどのようにすべきだと思いますか。あな
たのお考えに近いものを１つ選んでください。／防衛

選択肢

政府が給付を行うときにはＡ　政府のお金を効率的に使うため、所得や資産が一定の基準に満たな
い人だけに給付を行うべきＢ　必要な人に行き届かないことを防ぐため、対象者全員に給付を行い、
所得や資産の多い人には税金を負担してもらうべきという２つの考え方があります。次の５つの事業
について、あなたはＡとＢのどちらの考え方に近いでしょうか。それぞれについて１つずつ選択してく
ださい。／ひと月に支払った医療費が上限額を超えたときに、その超えた金額を払い戻すこと

選択肢

政府が給付を行うときにはＡ　政府のお金を効率的に使うため、所得や資産が一定の基準に満たな
い人だけに給付を行うべきＢ　必要な人に行き届かないことを防ぐため、対象者全員に給付を行い、
所得や資産の多い人には税金を負担してもらうべきという２つの考え方があります。次の５つの事業
について、あなたはＡとＢのどちらの考え方に近いでしょうか。それぞれについて１つずつ選択してく
ださい。／新型コロナウイルス感染症流行のように社会全体の経済活動が大きく打撃を受けたとき
に、給付金を支給すること

選択肢

次の公共サービスを充実させるための費用の負担の割合はどのようにすべきだと思いますか。あな
たのお考えに近いものを１つ選んでください。／医療・介護

選択肢

政府が給付を行うときにはＡ　政府のお金を効率的に使うため、所得や資産が一定の基準に満たな
い人だけに給付を行うべきＢ　必要な人に行き届かないことを防ぐため、対象者全員に給付を行い、
所得や資産の多い人には税金を負担してもらうべきという２つの考え方があります。次の５つの事業
について、あなたはＡとＢのどちらの考え方に近いでしょうか。それぞれについて１つずつ選択してく
ださい。／職業訓練、学びなおしなどスキルアップのための補助金を支給すること

選択肢



Q32_4

2025 2024
1 よく知っている 3.4 2.4
2 ある程度知っている 27.3 23.6
3 どちらともいえない 37.0 32.8
4 あまり知らない 25.4 30.6
5 全く知らない 6.9 10.5

Q32_5

2025 2024
1 よく知っている 5.2 4.1
2 ある程度知っている 30.9 25.8
3 どちらともいえない 36.1 35.4
4 あまり知らない 22.9 26.3
5 全く知らない 4.9 8.5

Q32_6

2025 2024
1 よく知っている 2.6 1.6
2 ある程度知っている 25.2 19.4
3 どちらともいえない 39.8 39.2
4 あまり知らない 26.4 31.4
5 全く知らない 6.1 8.4

Q32_7

2025 2024
1 よく知っている 4.0 2.1
2 ある程度知っている 32.4 22.6
3 どちらともいえない 36.3 35.9
4 あまり知らない 22.5 31.7
5 全く知らない 4.8 7.7

Q32_8

2025
1 よく知っている 3.2
2 ある程度知っている 33.6
3 どちらともいえない 37.4
4 あまり知らない 21.6
5 全く知らない 4.1

Q32_9

2025 2024
1 よく知っている 3.3 1.6
2 ある程度知っている 23.1 23.5
3 どちらともいえない 42.7 40.8
4 あまり知らない 24.8 27.7
5 全く知らない 6.1 6.4

Q32_10

2025 2024
1 よく知っている 2.2 2.0
2 ある程度知っている 20.7 19.3
3 どちらともいえない 40.2 38.3
4 あまり知らない 28.2 30.5
5 全く知らない 8.8 9.8

Q33_1

2025 2024
1 とても満足している 4.3 5.9
2 やや満足している 29.9 36.2
3 どちらともいえない 44.6 36.3
4 あまり満足していない 16.2 16.9
5 全く満足していない 5.0 4.7

Q33_2

2025 2024
1 とても満足している 2.3 2.1
2 やや満足している 14.2 17.3
3 どちらともいえない 63.4 62.1
4 あまり満足していない 14.9 13.4
5 全く満足していない 5.3 5.1

Q33_3

2025 2024
1 とても満足している 1.5 1.0
2 やや満足している 12.3 11.2
3 どちらともいえない 41.6 30.9
4 あまり満足していない 26.3 32.4
5 全く満足していない 18.3 24.5

以下の公的サービスや制度について、あなたはどのくらい満足していますか。／年金制度

選択肢

以下の公的サービスの内容について、あなたはよく知っていますか。／防衛（防御、警戒監視など）

選択肢

以下の公的サービスや制度について、あなたはどのくらい満足していますか。／医療サービス（保険
料・サービスの質・費用など）

選択肢

以下の公的サービスや制度について、あなたはどのくらい満足していますか。／介護・障がい者支援
（保険料・サービスの質・障がい者手当など）

選択肢

以下の公的サービスの内容について、あなたはよく知っていますか。／生活支援（失業給付、生活保
護、公営賃貸住宅の提供など）

選択肢

以下の公的サービスの内容について、あなたはよく知っていますか。／税制（税率、累進課税、年収
の壁など）

選択肢

以下の公的サービスの内容について、あなたはよく知っていますか。／緊急時・災害時の支援（災害
救助、災害補償など）

選択肢

以下の公的サービスの内容について、あなたはよく知っていますか。／子育て支援（育児休暇手当、
保育サービス、児童手当など）

選択肢

以下の公的サービスの内容について、あなたはよく知っていますか。／学校教育（小中学校教育、高
校教育など）

選択肢

以下の公的サービスの内容について、あなたはよく知っていますか。／雇用支援（求職支援、技能訓
練支援、起業支援など）

選択肢



Q33_4

2025 2024
1 とても満足している 2.1 1.8
2 やや満足している 12.1 11.1
3 どちらともいえない 66.8 62.0
4 あまり満足していない 13.0 17.5
5 全く満足していない 6.0 7.6

Q33_5

2025 2024
1 とても満足している 2.8 2.4
2 やや満足している 17.1 18.6
3 どちらともいえない 63.0 57.2
4 あまり満足していない 11.5 14.8
5 全く満足していない 5.6 7.0

Q33_6

2025 2024
1 とても満足している 2.0 1.6
2 やや満足している 13.8 12.4
3 どちらともいえない 65.5 62.7
4 あまり満足していない 13.2 15.5
5 全く満足していない 5.5 7.8

Q33_7

2025 2024
1 とても満足している 2.6 1.6
2 やや満足している 12.4 11.4
3 どちらともいえない 62.4 59.8
4 あまり満足していない 15.4 17.9
5 全く満足していない 7.2 9.3

Q33_8

2025
1 とても満足している 1.4
2 やや満足している 9.3
3 どちらともいえない 48.1
4 あまり満足していない 25.4
5 全く満足していない 15.8

Q33_9

2025 2024
1 とても満足している 1.5 4.3
2 やや満足している 13.5 25.9
3 どちらともいえない 61.8 53.2
4 あまり満足していない 15.9 11.2
5 全く満足していない 7.4 5.4

Q33_10

2025 2024
1 とても満足している 1.0 2.3
2 やや満足している 10.3 17.3
3 どちらともいえない 64.3 57.5
4 あまり満足していない 17.0 15.6
5 全く満足していない 7.5 7.2

Q34_1

2025
1 医療サービス（保険料・サービスの質・費用など） 59.4
2 介護・障がい者支援（保険料・サービスの質・障がい者手当など） 35.2
3 年金制度 57.9
4 子育て支援（育児休暇手当、保育サービス、児童手当など） 31.0
5 学校教育（小中学校教育、高校教育など） 26.8
6 雇用支援（求職支援、技能訓練支援、起業支援など） 24.3
7 生活支援（失業給付、生活保護、公営賃貸住宅の提供など） 33.8
8 公共安全（警察、消防など） 35.7
9 緊急時・災害時の支援（災害救助、災害補償など） 45.5
10 防衛（防御、警戒監視など） 32.2
11 該当するものはない 13.0

以下の公的サービスや制度について、あなたはどのくらい満足していますか。／緊急時・災害時の支
援（災害救助、災害補償など）

選択肢

以下の公的サービスや制度について、あなたはどのくらい満足していますか。／防衛（防御、警戒監
視など）

選択肢

以下の公的給付や公共サービスのうち、質や給付を充実させたいものはどれでしょうか。当てはまる
と思うものすべてを「１．　該当するもの」から選んでください。そのうち、最も優先度の高いものを１つ
だけ、「２．　最も優先度の高いもの」から選んでください。／該当するもの（複数回答可）

選択肢

以下の公的サービスや制度について、あなたはどのくらい満足していますか。／雇用支援（求職支
援、技能訓練支援、起業支援など）

選択肢

以下の公的サービスや制度について、あなたはどのくらい満足していますか。／生活支援（失業給
付、生活保護、公営賃貸住宅の提供など）

選択肢

以下の公的サービスや制度について、あなたはどのくらい満足していますか。／税制（税率、累進課
税、年収の壁など）

選択肢

以下の公的サービスや制度について、あなたはどのくらい満足していますか。／子育て支援（育児休
暇手当、保育サービス、児童手当など）

選択肢

以下の公的サービスや制度について、あなたはどのくらい満足していますか。／学校教育（小中学校
教育、高校教育など）

選択肢



Q34_2

2025
1 医療サービス（保険料・サービスの質・費用など） 17.8
2 介護・障がい者支援（保険料・サービスの質・障がい者手当など） 4.0
3 年金制度 27.5
4 子育て支援（育児休暇手当、保育サービス、児童手当など） 8.3
5 学校教育（小中学校教育、高校教育など） 4.0
6 雇用支援（求職支援、技能訓練支援、起業支援など） 2.0
7 生活支援（失業給付、生活保護、公営賃貸住宅の提供など） 5.9
8 公共安全（警察、消防など） 3.7
9 緊急時・災害時の支援（災害救助、災害補償など） 8.6
10 防衛（防御、警戒監視など） 5.4
11 該当するものはない 13.0

Q35

2025
1 医療サービス（保険料・サービスの質・費用など） 19.1
2 介護・障がい者支援（保険料・サービスの質・障がい者手当など） 7.9
3 年金制度 14.2
4 子育て支援（育児休暇手当、保育サービス、児童手当など） 9.1
5 学校教育（小中学校教育、高校教育など） 6.5
6 雇用支援（求職支援、技能訓練支援、起業支援など） 2.5
7 生活支援（失業給付、生活保護、公営賃貸住宅の提供など） 5.2
8 公共安全（警察、消防など） 9.2
9 緊急時・災害時の支援（災害救助、災害補償など） 14.8
10 防衛（防御、警戒監視など） 10.4
11 該当するものはない 37.9

Q36_1

2025 2024
1 全国一律のサービスであるべき 42.3 34.9
2 どちらかといえば、全国一律のサービスであるべき 22.3 31.0
3 どちらともいえない 15.3 15.2
4 どちらかといえば、地域の実情を反映して違いがあるべき 8.2 13.8
5 地域の実情を反映して違いがあるべき 2.7 5.1

9.2

Q36_2

2025 2024
1 全国一律のサービスであるべき 38.6 35.4
2 どちらかといえば、全国一律のサービスであるべき 23.5 30.6
3 どちらともいえない 16.4 14.6
4 どちらかといえば、地域の実情を反映して違いがあるべき 9.0 13.9
5 地域の実情を反映して違いがあるべき 3.4 5.5

9.2

Q36_3

2025 2024
1 全国一律のサービスであるべき 34.4 35.2
2 どちらかといえば、全国一律のサービスであるべき 20.5 28.0
3 どちらともいえない 17.7 16.3
4 どちらかといえば、地域の実情を反映して違いがあるべき 13.2 14.4
5 地域の実情を反映して違いがあるべき 5.0 6.1

9.2

Q36_4

2025 2024
1 全国一律のサービスであるべき 41.1 43.1
2 どちらかといえば、全国一律のサービスであるべき 20.1 25.9
3 どちらともいえない 17.4 14.3
4 どちらかといえば、地域の実情を反映して違いがあるべき 8.3 11.6
5 地域の実情を反映して違いがあるべき 4.0 5.0

9.2

Q36_5

2025 2024
1 全国一律のサービスであるべき 32.8 33.4
2 どちらかといえば、全国一律のサービスであるべき 20.4 28.0
3 どちらともいえない 19.6 15.8
4 どちらかといえば、地域の実情を反映して違いがあるべき 13.0 17.6
5 地域の実情を反映して違いがあるべき 5.0 5.2

9.2

以下の公的サービスについて、全国一律であるべきか、それとも地域の実情を反映して違いがある
べきか、あなたはどちらが望ましいと考えますか。／医療サービス（保険料・サービスの質・費用など）

選択肢

以下の公的サービスについて、全国一律であるべきか、それとも地域の実情を反映して違いがある
べきか、あなたはどちらが望ましいと考えますか。／介護・障がい者支援（保険料・サービスの質・障
がい者手当など）

選択肢

以下の公的サービスについて、全国一律であるべきか、それとも地域の実情を反映して違いがある
べきか、あなたはどちらが望ましいと考えますか。／子育て支援（育児休暇手当、保育サービス、児
童手当など）

選択肢

以下の公的サービスについて、全国一律であるべきか、それとも地域の実情を反映して違いがある
べきか、あなたはどちらが望ましいと考えますか。／学校教育（小中学校教育、高校教育など）

選択肢

以下の公的サービスについて、全国一律であるべきか、それとも地域の実情を反映して違いがある
べきか、あなたはどちらが望ましいと考えますか。／雇用支援（求職支援、技能訓練支援、起業支援
など）

選択肢

※Q36は、2025年調査では後日同じ回答者に聞いたものであるため、結果を得られなかった回答者が9.2%存在する。

以下の公的給付や公共サービスのうち、質や給付を充実させたいものはどれでしょうか。当てはまる
と思うものすべてを「１．　該当するもの」から選んでください。そのうち、最も優先度の高いものを１つ
だけ、「２．　最も優先度の高いもの」から選んでください。／最も優先度の高いもの

選択肢

質や給付を充実させたいとお答えになった公的給付や公共サービスについて、自身の税・社会保険
料の負担が増えてもよいと思うものはどれでしょうか。あてはまると思うものをすべてお選びください。
（複数回答可）

選択肢



Q36_6

2025 2024
1 全国一律のサービスであるべき 33.8 34.8
2 どちらかといえば、全国一律のサービスであるべき 19.2 23.7
3 どちらともいえない 19.1 16.5
4 どちらかといえば、地域の実情を反映して違いがあるべき 13.5 19.4
5 地域の実情を反映して違いがあるべき 5.1 5.7

9.2

Q36_7

2025 2024
1 全国一律のサービスであるべき 45.7 47.7
2 どちらかといえば、全国一律のサービスであるべき 19.1 24.2
3 どちらともいえない 15.3 13.1
4 どちらかといえば、地域の実情を反映して違いがあるべき 7.5 11.8
5 地域の実情を反映して違いがあるべき 3.2 3.3

9.2

Q36_8

2025 2024
1 全国一律のサービスであるべき 42.4 50.9
2 どちらかといえば、全国一律のサービスであるべき 18.1 21.3
3 どちらともいえない 15.1 12.6
4 どちらかといえば、地域の実情を反映して違いがあるべき 10.1 11.0
5 地域の実情を反映して違いがあるべき 5.1 4.2

9.2

Q36_9

2025
1 全国一律のサービスであるべき 38.4
2 どちらかといえば、全国一律のサービスであるべき 21.2
3 どちらともいえない 20.7
4 どちらかといえば、地域の実情を反映して違いがあるべき 7.3
5 地域の実情を反映して違いがあるべき 3.2

9.2

Q36_10

2025
1 全国一律のサービスであるべき 35.1
2 どちらかといえば、全国一律のサービスであるべき 16.9
3 どちらともいえない 19.6
4 どちらかといえば、地域の実情を反映して違いがあるべき 12.4
5 地域の実情を反映して違いがあるべき 6.8

9.2
Q37_1

2025 2024
1 よくあてはまる 5.9 9.0
2 ややあてはまる 43.7 44.8
3 どちらともいえない 36.2 32.7
4 あまりあてはまらない 10.9 10.8
5 全くあてはまらない 3.3 2.7

Q37_2

2025 2024
1 よくあてはまる 3.9 2.9
2 ややあてはまる 21.2 23.1
3 どちらともいえない 49.4 44.7
4 あまりあてはまらない 18.0 21.8
5 全くあてはまらない 7.5 7.5

Q37_3

2025 2024
1 よくあてはまる 3.4 2.8
2 ややあてはまる 17.6 16.6
3 どちらともいえない 48.9 41.1
4 あまりあてはまらない 19.4 26.6
5 全くあてはまらない 10.7 12.8

Q37_4

2025 2024
1 よくあてはまる 9.4 8.8
2 ややあてはまる 28.8 30.5
3 どちらともいえない 31.7 24.8
4 あまりあてはまらない 17.4 22.2
5 全くあてはまらない 12.8 13.7

以下の公的サービスについて、全国一律であるべきか、それとも地域の実情を反映して違いがある
べきか、あなたはどちらが望ましいと考えますか。／国土保全（森林・河川の管理など）

選択肢

以下の公的サービスについて、全国一律であるべきか、それとも地域の実情を反映して違いがある
べきか、あなたはどちらが望ましいと考えますか。／公共安全（警察、消防など）

選択肢

以下の公的サービスについて、全国一律であるべきか、それとも地域の実情を反映して違いがある
べきか、あなたはどちらが望ましいと考えますか。／緊急時・災害時の支援（災害救助、災害補償な
ど）

選択肢

以下の公的サービスについて、全国一律であるべきか、それとも地域の実情を反映して違いがある
べきか、あなたはどちらが望ましいと考えますか。／デジタル技術を使った行政手続き

選択肢

選択肢

以下の公的サービスについて、全国一律であるべきか、それとも地域の実情を反映して違いがある
べきか、あなたはどちらが望ましいと考えますか。／生活支援（失業給付、生活保護、公営賃貸住宅
の提供など）

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。／新聞や自治体の広報誌を読む

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。／人生で難しい問題に直面しても、自分なりに
積極的に解決していく

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。／社会をよりよくするため、私は社会における問
題に関与したい

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。／将来の国や地域の担い手として積極的に政
策決定に参加したい

選択肢



Q37_5

2025 2024
1 よくあてはまる 11.6 13.5
2 ややあてはまる 40.8 46.2
3 どちらともいえない 37.8 30.6
4 あまりあてはまらない 7.4 7.0
5 全くあてはまらない 2.4 2.7

Q37_6

2025 2024
1 よくあてはまる 8.7 7.4
2 ややあてはまる 17.5 17.3
3 どちらともいえない 48.2 42.9
4 あまりあてはまらない 18.9 22.8
5 全くあてはまらない 6.7 9.6

Q37_7

2025 2024
1 よくあてはまる 2.8 2.4
2 ややあてはまる 13.5 14.4
3 どちらともいえない 50.9 42.8
4 あまりあてはまらない 23.4 27.3
5 全くあてはまらない 9.5 13.1

Q37_8

2025 2024
1 よくあてはまる 2.2 2.8
2 ややあてはまる 18.4 21.0
3 どちらともいえない 56.6 47.9
4 あまりあてはまらない 17.5 20.5
5 全くあてはまらない 5.3 7.7

Q38_1

2025 2024
1 強くそう思う 2.9 2.1
2 まあそう思う 12.7 12.2
3 少しそう思う 14.9 18.6
4 どちらでもない 22.8 22.1
5 少し違うと思う 20.8 18.9
6 おおよそ違うと思う 13.9 14.5
7 全く違うと思う 11.9 11.6

Q38_2

2025 2024
1 強くそう思う 1.8 1.5
2 まあそう思う 5.4 4.4
3 少しそう思う 11.0 10.2
4 どちらでもない 23.2 22.6
5 少し違うと思う 18.7 19.6
6 おおよそ違うと思う 23.0 26.6
7 全く違うと思う 16.8 15.1

Q38_3

2025 2024
1 強くそう思う 3.1 2.8
2 まあそう思う 12.8 12.4
3 少しそう思う 21.9 21.1
4 どちらでもない 35.5 34.2
5 少し違うと思う 13.4 17.4
6 おおよそ違うと思う 7.2 7.1
7 全く違うと思う 6.2 5.1

Q38_4

2025 2024
1 強くそう思う 8.9 8.0
2 まあそう思う 13.8 15.1
3 少しそう思う 23.5 27.1
4 どちらでもない 25.2 21.0
5 少し違うと思う 15.2 14.4
6 おおよそ違うと思う 8.2 10.0
7 全く違うと思う 5.1 4.4

Q38_5

2025 2024
1 強くそう思う 2.5 2.6
2 まあそう思う 8.5 10.4
3 少しそう思う 18.7 20.1
4 どちらでもない 33.7 30.9
5 少し違うと思う 19.4 19.0
6 おおよそ違うと思う 9.6 10.8
7 全く違うと思う 7.7 6.1

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。次のことばがあなた自身にどのくらいあてはまる
かについて、もっとも適切なものを選んでください。／新しいことが好きで、変わった考えを持つと思う

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。次のことばがあなた自身にどのくらいあてはまる
かについて、もっとも適切なものを選んでください。／他人に不満を持ち、もめごとを起こしやすいと思
う

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。次のことばがあなた自身にどのくらいあてはまる
かについて、もっとも適切なものを選んでください。／しっかりしていて、自分に厳しいと思う

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。次のことばがあなた自身にどのくらいあてはまる
かについて、もっとも適切なものを選んでください。／心配性で、うろたえやすいと思う

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。／世間一般の意見に合わせていないと心配に
なる

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。／集団の中で、自分の意見が多数派の意見と
異なる場合、自分の意見を主張せずに多数派に合わせる

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。次のことばがあなた自身にどのくらいあてはまる
かについて、もっとも適切なものを選んでください。／活発で外向的だと思う

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。／子どもや若者が対象となる政策や制度につい
ては子どもや若者の意見を聴くようにすべきだと思う

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。／少子化対策で現役世代の人が優遇されるの
は不公平だと思う

選択肢



Q38_6

2025 2024
1 強くそう思う 5.3 5.0
2 まあそう思う 14.7 15.3
3 少しそう思う 24.0 21.7
4 どちらでもない 29.7 28.1
5 少し違うと思う 15.3 16.8
6 おおよそ違うと思う 6.6 7.8
7 全く違うと思う 4.4 5.3

Q38_7

2025 2024
1 強くそう思う 5.6 6.3
2 まあそう思う 21.4 22.8
3 少しそう思う 31.9 33.8
4 どちらでもない 30.2 26.6
5 少し違うと思う 5.7 6.9
6 おおよそ違うと思う 2.4 2.0
7 全く違うと思う 2.7 1.7

Q38_8

2025 2024
1 強くそう思う 4.3 4.7
2 まあそう思う 9.8 10.7
3 少しそう思う 19.8 22.4
4 どちらでもない 28.6 23.7
5 少し違うと思う 16.9 19.7
6 おおよそ違うと思う 12.0 12.5
7 全く違うと思う 8.6 6.3

Q38_9

2025 2024
1 強くそう思う 4.4 3.1
2 まあそう思う 15.7 15.2
3 少しそう思う 24.0 24.2
4 どちらでもない 36.1 32.4
5 少し違うと思う 10.7 15.9
6 おおよそ違うと思う 5.3 5.7
7 全く違うと思う 3.8 3.5

Q38_10

2025 2024
1 強くそう思う 8.8 7.5
2 まあそう思う 16.8 16.9
3 少しそう思う 21.9 25.7
4 どちらでもない 31.4 27.2
5 少し違うと思う 13.7 15.5
6 おおよそ違うと思う 4.9 4.4
7 全く違うと思う 2.5 2.7

Q39_1

2025 2024
1 とても似ている 3.3 3.6
2 似ている 15.6 14.3
3 まあまあ似ている 35.8 37.0
4 わずかに似ている 26.0 23.6
5 似ていない 15.4 16.8
6 全く似ていない 3.9 4.8

Q39_2

2025 2024
1 とても似ている 2.7 1.6
2 似ている 13.9 7.4
3 まあまあ似ている 34.2 16.4
4 わずかに似ている 27.8 18.8
5 似ていない 17.7 37.5
6 全く似ていない 3.7 18.2

Q39_3

2025 2024
1 とても似ている 3.2 1.9
2 似ている 13.6 9.0
3 まあまあ似ている 31.0 27.0
4 わずかに似ている 30.6 34.1
5 似ていない 17.2 21.8
6 全く似ていない 4.4 6.1

次のような人は、あなたにどれくらい似ていますか。「とても似ている」から「全く似ていない」までの中
から選んでください。／親や年長者には常に敬意を払うべきで、素直であることが重要と考えている
人

選択肢

次のような人は、あなたにどれくらい似ていますか。「とても似ている」から「全く似ていない」までの中
から選んでください。／伝統を大切にすべきで、何かをするときは自分の慣れ親しんだやり方が最善
と考える人

選択肢

次のような人は、あなたにどれくらい似ていますか。「とても似ている」から「全く似ていない」までの中
から選んでください。／周りの人が心身共に満たされることを願い、人助けをたいへん重視している人

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。次のことばがあなた自身にどのくらいあてはまる
かについて、もっとも適切なものを選んでください。／だらしなく、うっかりしていると思う

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。次のことばがあなた自身にどのくらいあてはまる
かについて、もっとも適切なものを選んでください。／冷静で、気分が安定していると思う

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。次のことばがあなた自身にどのくらいあてはまる
かについて、もっとも適切なものを選んでください。／発想力に欠けた、平凡な人間だと思う

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。次のことばがあなた自身にどのくらいあてはまる
かについて、もっとも適切なものを選んでください。／ひかえめで、おとなしいと思う

選択肢

あなたは以下についてどのくらいあてはまりますか。次のことばがあなた自身にどのくらいあてはまる
かについて、もっとも適切なものを選んでください。／人に気をつかう、やさしい人間だと思う

選択肢



Q39_4

2025 2024
1 とても似ている 4.6 4.8
2 似ている 15.6 13.0
3 まあまあ似ている 35.7 33.2
4 わずかに似ている 26.9 27.5
5 似ていない 13.1 16.1
6 全く似ていない 4.1 5.4

Q39_5

2025 2024
1 とても似ている 2.8 4.3
2 似ている 14.4 12.6
3 まあまあ似ている 29.5 29.6
4 わずかに似ている 28.0 27.2
5 似ていない 20.3 22.2
6 全く似ていない 5.0 4.1

Q39_6

2025 2024
1 とても似ている 1.1 0.9
2 似ている 6.5 3.6
3 まあまあ似ている 16.0 12.9
4 わずかに似ている 19.7 17.1
5 似ていない 32.9 43.7
6 全く似ていない 23.8 21.9

Q39_7

2025 2024
1 とても似ている 4.3 4.7
2 似ている 14.5 12.0
3 まあまあ似ている 30.4 31.3
4 わずかに似ている 31.5 31.8
5 似ていない 14.3 16.9
6 全く似ていない 5.0 3.4

Q39_8

2025 2024
1 とても似ている 2.1 2.0
2 似ている 6.7 4.9
3 まあまあ似ている 16.2 13.5
4 わずかに似ている 21.7 18.9
5 似ていない 34.2 42.9
6 全く似ていない 19.1 18.0

Q39_9

2025 2024
1 とても似ている 1.2 1.0
2 似ている 6.2 3.6
3 まあまあ似ている 15.5 12.8
4 わずかに似ている 18.8 15.7
5 似ていない 33.4 38.4
6 全く似ていない 24.9 28.5

Q39_10

2025 2024
1 とても似ている 5.3 6.2
2 似ている 18.5 17.3
3 まあまあ似ている 35.8 35.7
4 わずかに似ている 28.0 25.4
5 似ていない 9.8 12.5
6 全く似ていない 2.7 2.8

Q40

2025 2024
1 満足している 4.1 5.3
2 まあ満足している 38.1 44.9
3 どちらともいえない 24.9 22.4
4 やや不満だ 18.9 17.9
5 不満だ 13.9 9.5

Q41

2025 2024
1 上 0.8 1.1
2 中の上 10.0 14.7
3 中の中 39.8 38.2
4 中の下 35.8 34.1
5 下 13.6 12.0

次のような人は、あなたにどれくらい似ていますか。「とても似ている」から「全く似ていない」までの中
から選んでください。／世界の全員が等しく扱われ、人生で平等な機会を持つべきだと考えている人

選択肢

次のような人は、あなたにどれくらい似ていますか。「とても似ている」から「全く似ていない」までの中
から選んでください。／何事にも関心を持ち、あらゆる物事を理解したいと思う人

選択肢

次のような人は、あなたにどれくらい似ていますか。「とても似ている」から「全く似ていない」までの中
から選んでください。／リスクを取るのが好きで、常に冒険をするチャンスを探している人

選択肢

次のような人は、あなたにどれくらい似ていますか。「とても似ている」から「全く似ていない」までの中
から選んでください。／混乱を嫌い、物事がきれいに整っていることを重視する人

選択肢

あなたは、全体として見ると、現在の生活にどの程度満足していますか。

選択肢

仮に現在の日本の社会全体を、以下の５つの層に分けるとすれば、あなた自身は、どれに入ると思
いますか。

選択肢

次のような人は、あなたにどれくらい似ていますか。「とても似ている」から「全く似ていない」までの中
から選んでください。／喜びが感じられることを大切にし、あらゆる機会を捉えて楽しもうとする人

選択肢

次のような人は、あなたにどれくらい似ていますか。「とても似ている」から「全く似ていない」までの中
から選んでください。／大成功をおさめて、人々に感銘を与えたい人

選択肢

次のような人は、あなたにどれくらい似ていますか。「とても似ている」から「全く似ていない」までの中
から選んでください。／責任者になって、自分の言う通りになるよう指示をしたい人

選択肢


